



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΡΥΓΟΥ 2024

Ένας από τους πιο μικρούς, σύντομους τρύγους που είχαμε ποτέ στη Σαντορίνη ολοκληρώθηκε με επιτυχία από την εξαιρετική ομάδα μας, που έχει μάθει να προσαρμόζεται στα δύσκολα!

Με βάση τα δεδομένα που επικρατούν στον Αμπελώνα της Σαντορίνης τα τελευταία χρόνια, χάρη στην απόλυτη στήριξη και αμέριστη βοήθεια των Αμπελουργών μας καταφέραμε να σταθούμε και πάλι στο ύψος των περιστάσεων.

Δεν σας κρύβουμε πως είμαστε βαθύτατα συγκινημένοι από τους ανθρώπους που μας εμπιστεύονται και είναι όλα αυτά τα χρόνια δίπλα μας, αλλά και από συναδέλφους μας Οινοποιούς που μας διευκόλυναν, όταν μέσα στον τρύγο είχαμε βλάβη στο εκραγιστήριό μας.

Τους ευχαριστούμε όλους ολόψυχα!

Στέλλα Χατζηδάκη
Αντώνης Χατζηδάκης
Αριάδνη Χατζηδάκη

=====

Η καλλιεργητική περίοδος εξελίχθηκε με έναν ήπιο και με λιγοστές βροχοπτώσεις χειμώνα, με ήπιες θερμοκρασίες και ισχυρούς βοριάδες. Την άνοιξη παρατηρήθηκαν υψηλότερες θερμοκρασίες σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά και αρκετές βροχοπτώσεις κυρίως κατά το μήνα Μάρτιο. Το καλοκαίρι επικράτησαν υψηλές θερμοκρασίες και αρκετοί καύσωνες κυρίως κατά το μήνα Ιούνιο.

Οι χαμηλότερες μέσες ημερήσιες θερμοκρασίες κατά τη διάρκεια της καλλιεργητικής περιόδου σημειώθηκαν τους μήνες Ιανουάριο με Μάρτιο με μέση τιμή τους 13°C. Οι βροχοπτώσεις κατά τη διάρκεια της περιόδου αυτής ήταν 199 mm με μεγαλύτερη ένταση κατά τους χειμερινούς μήνες (118,4 mm) ενώ τον μήνα Μάρτιο σημειώθηκαν βροχοπτώσεις 41,6 mm.

Η έκπτυξη των οφθαλμών ξεκίνησε στα τέλη του Φεβρουαρίου και συνεχίστηκε μέχρι τέλος Μαρτίου, ενώ συνοδεύτηκε από ισχυρούς ανέμους με μέση ταχύτητα τα 12 km/hr.

Τον Μάιο, κατά τη διάρκεια της άνθησης υπήρξαν και ήπιες βροχοπτώσεις (10,4 mm), οι οποίες ελαχιστοποιήθηκαν το μήνα Ιούνιο (0.2 mm).

Οι θερμοκρασίες για τους μήνα Ιούνιο και Ιούλιο κυμάνθηκαν σε υψηλά για την περίοδο επίπεδα, με αρκετούς καύσωνες. Οι υψηλές θερμοκρασίες αυτούς τους μήνες καθώς και τα χαμηλά επίπεδα υγρασίας οδήγησαν στην έναρξη του τρύγου στις 29 Ιουλίου.

Ως συνέπεια των παραπάνω, και κυρίως των περιόδων με παρατεταμένο καύσωνα, παρατηρήθηκε μείωση των αποδόσεων στον αμπελώνα κατά 20 με 30%

Ο κύριος όγκος σταφυλιών για το Οινοποιείο Χατζηδάκη συλλέχθηκε από 29 Ιουλίου έως και 17 Αυγούστου.

Σχετικά με την ποιότητα των αρωμάτων, παρά τις υψηλές θερμοκρασίες που παρατηρήθηκαν κατά τον μήνα Ιούνιο, οι οποίες οδήγησαν και σε σημαντική μείωση της στρεμματικής απόδοσης, η ποιότητα του σταφυλιού διατηρήθηκε ενώ η τυπική οξύτητα που

χαρακτηρίζει τον αμπελώνα της Σαντορίνης αυξήθηκε σε σύγκριση με την προηγούμενη εσοδεία.

Οι οίνοι αναμένονται τυπικοί με έφεση στα ποικιλιακά αρώματα (πυρηνόκαρπα φρούτα, λευκά άνθη για το Ασύρτικο, λευκά άνθη και ώριμα πυρηνόκαρπα για το Αηδάνι, κόκκινα και μαύρα φρούτα με πολύ καλές φαινολικές ωριμάνσεις για το Μαυροτράγανο) με άριστη δομή και εναρμονισμένη οξύτητα.

Σπύρος Παπανδρέου, Επικεφαλής Οινολόγος
Νεκταρία Βλάχου, Οινολόγος
Σταυρούλα Λιάπη, Οινολόγος
Αχιλλέας Ιωσηφίδης, Οινολόγος

www.hatzidakiswines.gr [e-mail: hatzidakishospitality@gmail.com](mailto:hatzidakishospitality@gmail.com)